



Ингода

№3 (7925) 2018 год пятница 16 февраля

Издается с 1939 года



Главное

САГААЛГАН ШИРОКО ОТМЕТЯТ В МУНИЦИПАЛЬНЫХ ОБРАЗОВАНИЯХ ЗАБАЙКАЛЬЯ

С 16 февраля празднование Сагаалгана начнется в Агинском Бурятском округе. Эстафету праздника подхватят в Читинском, Акшинском, Борзинском, Ононском, Забайкальском, Оловянинском, Могочинском, Улётовском, Кыринском, Петровск-Забайкальском и Красночикийском районах, где традиционно компактно проживают представители бурятского населения нашего края.

В муниципалитетах запланированы концертные программы, театрализованные представления. В Петровск-Забайкальске пройдет ретро вечеринка, посвященная празднованию нового года по лунному календарю. В Кыринском районе будет проходить неделя бурятской культуры и IV районный конкурс бурятской песни. В селе Нарасун Акшинского района будет организована выставка «Традиционные куклы - обереги».

В краевой столице самые масштабные мероприятия Белого месяца – Сагаалгана пройдут 17 февраля.

В этот день 12.00 на площади имени Ленина начнутся народные гуляния. Для гостей и жителей города приготовлены спортивные площадки, юрта с бесплатными горячим чаем и лепешками, театрализованное представление и Гранд-Ёхор.

13.30 в краевой филармонии имени О.Л.Лундстрема начнет работу ярмарка-продажа сувенирной продукции, изделий народных художественных промыслов, блюд национальной кухни. Затем в 14.30 состоится праздничный концерт с участием театра национальных культур «Забайкальские узоры».

В 16.00 национальные коллективы сел Читинского района будут встречать гостей в краевом драматическом театре. В 17.00 театрализованным концертом «Здравствуй, Белый месяц «Сагаалган!» начнут праздничный вечер творческие коллективы города Чита и поселка Агинское. А также выступают артисты знаменитого монгольского Музыкально-драматического театра из города Чойбалсан.

ЛЫЖНЯ РОССИИ - 2018

ЧИТАЙТЕ НА СТРАНИЦЕ 3

В ЗАСОПКЕ ГРЕМЕЛИ БОИ СТАЛИНГРАДА



10 февраля в районном Доме культуры состоялся концерт, посвященный 75-летию окончания Сталинградской битвы. После концерта зрители своими глазами смогли увидеть, какими были бои под Сталинградом, благодаря военно-исторической реконструкции.

В концерте приняли участие школьники из села Засопка и артисты ансамбля «Читинская слобода». Со сцены звучало мало песен и много слов. Ребята рассказали о том, что Сталинградская битва, длившаяся почти 200 дней и ночей, осталась самой кровопролитной в истории человеческих войн.

Наизусть школьники зачитали строки из дневника Вани Безуглова. Ему было всего 15 лет, когда началась Сталинградская битва. Слова очевидца событий глубоко тронули сердца всех присутствующих в зале. А после прочтения стихотворение Мусы Джалиля «Чулочки», слезы выступили даже на глазах у мужчин.

В зале большинство мест заняли школьники. Они, затаив дыхание, слушали своих сверстников, которые рассказывали им со сцены об ужасах войны. После концерта все зрители поспешили занять места вокруг большого поля, где развернулась крупномасштабная реконструкция боя солдат Красной армии и фашистских захватчиков.

По сценарию реконструкции, советские солдаты, преследуя немецких офицеров, обнаружили опорный пункт фашистских войск. Завязался бой. Противник упорно отражал атаку Красной армии, но силы были не равны и фашисты потерпели поражение. С криками: «Ура!» советские бойцы захватили здание, где укрывался враг.

Несмотря на ледяной ветер и мороз, участники рекон-



струкции с честью выдержали испытание погодой. Тем, кто был «убит» в первой же перестрелке пришлось лежать на снегу не меньше получаса. Но значимость события обязывала участников проявить стойкость и мужество, в память о тех, кто сражался на фронтах Великой Отечественной.

В военно-исторической реконструкции приняли участие военнослужащие 29-й общевойсковой армии Восточного военного округа, представители молодежной региональной общественной организации гражданско-патриотического воспитания «Забайкальский рубеж» и администрации Читинского района. Были задействованы военные мотоциклы, автомобили, различные виды стрелкового оружия, минометов и легкой артиллерии времён Великой Отечественной войны и пиротехника.

Зрители, среди которых было много детей, долго не отпускали героев с поля боя. Никому не хотелось упускать возможность подержать в руках оружие тех времен и сфотографироваться на память с победителями.



Новости правительства Забайкальского края

Наталья Жданова: «Забайкалью необходимо выработать единую политику всех участников туристического рынка»

9 февраля губернатор Забайкальского края Наталья Жданова приняла участие в заседании коллегии регионального министерства международного сотрудничества и внешнеэкономических связей. Руководство ведомства подвело итоги деятельности за 2017 год и определило приоритетные задачи на текущий год.

По словам главы региона, министерство заметно усилило и активизировало работу, что было отражено в содержательных докладах чиновников.

«Отмечу определенную динамику в решении задач, которые вы для себя определяли на про-

шлогоднем итоговом заседании. В частности, были установлены межрегиональные связи. Да, формально задача выполнена – сегодня мы имеем соглашения с Республикой Крым, Тульской областью и другими регионами. Однако необходимый эффект не достигнут в связи с отсутствием фактического наполнения. Следует направить усилия на содержательную и практическую части», – подчеркнула Наталья Жданова.

Губернатор заострила внимание на необходимости координации деятельности органов исполнительной власти в части реализации инвестиционных проектов. Речь шла, в частности, об определении ответственных должностных лиц, которые будут осуществлять данное взаимодей-

ствие.

По информации МинМСВЭС, в 2017 году объем иностранных инвестиций, привлеченных в Забайкальский край по проектам, составил 7,4 миллиарда рублей, что на 10% меньше по сравнению с 2016 годом.

Еще одной темой, на которую обратила внимание глава региона, стало вхождение в федеральную целевую программу «Развитие внутреннего и въездного туризма». Наталья Жданова предложила министерству рассмотреть возможность создания единой организации туроператоров и во взаимодействии с этой организацией выработать единую политику, направленную на всех участников туристического рынка, который будет направлен на

повышение качества предоставления туристических услуг в Забайкальском крае. Кроме прочего, прозвучала идея о проведении масштабного мероприятия с приглашением предпринимателей, осуществляющих деятельность в сфере туризма, подобный формату экономического форума «Инвестируй в Забайкалье».

Важным итогом деятельности министерства в международной сфере стало расширение сотрудничества Забайкальского края с Монголией. В мае 2017 года губернаторами Забайкальского края, Восточного и Хэнтийского аймаков Монголии подписаны планы по торгово-экономическому и гуманитарному сотрудничеству на 2017-2019 годы, в которые включены мероприятия,

призванные активизировать внешнеэкономическую деятельность и обеспечить условия для осуществления культурных и образовательных контактов.

«Важно не только выехать и установить контакты, но и в дальнейшем эти контакты развивать. Кроме того, прошу ваше министерство курировать все международные мероприятия, где представлен Забайкальский край, даже те, организаторами которых вы не являетесь», – подчеркнула Наталья Жданова.

Резюмируя итоги заседания, глава региона озвучила ряд поручений, которые в ближайшее время будут направлены в министерство.

Спорт

ЛЫЖНЯ РОССИИ - 2018

Утром 11 февраля в детском оздоровительном лагере «Огонек» собрались любители массового спорта и здорового образа жизни, чтобы в



очередной раз посоревноваться на лыже. На старт XXXVI открытой Всероссийской массовой лыжной гонки «Лыжня России - 2018» вышли около 60 человек.

Жители Читинского района, работники предприятий и учреждений, школьники.

Бессменным участником ежегодных лыжных забегов является глава Читинского района Николай Селезнев. Приветствуя участников лыжной гонки, Николай Александрович отметил, что рад видеть новые лица и надеется, что с каждым годом число любителей зимних видов спорта будет только расти.

Некоторые участники гонки еще перед стартом были настроены побороться за почетные места на пьедестале. Другие просто решили провести воскресный день с пользой для здоровья. Красивый пейзаж, чистый воздух, гречневая каша с тушенкой и памятные шапочки оставили массу положительных эмоций.

В этом году состоялось два забега на 2 километра: среди детей и среди взрослых. Те, кто впервые стал на лыжи, скромно уступали дорогу более опытным соперникам. Но до финиша дошли все участники. После вкусного горячего обеда состоялась церемония награждения.

Грамотой поощрили самого юного участника Диму Попова.

Победителями среди девушек стали:

- 3 место – Алина Середкина,
- 2 место – Марианна Костромина,
- 1 место – Ульяна Хасанова.

Среди юношей:

- 3 место – Родион Ковригин,
- 2 место – Роман Сулейманов,
- 1 место – Баир Самбуев.

Среди женщин:

- 3 место – Анастасия Седунова,
- 2 место – Надежда Удбзутуева,
- 1 место – Валентина Мотина.

Среди мужчин:

- 3 место – Арслан Жалсабон,
- 2 место – Виктор Днепроvский,
- 1 место –

Николай Подгорбунский.

Победители получили грамоты, все остальные – сертификаты за участие.



Новости правительства Забайкальского края

Наталья Жданова определила приоритетные задачи социальной политики Забайкалья на 2018 год

8 февраля губернатор Забайкальского края Наталья Жданова приняла участие в итоговом совещании регионального министерства труда и социальной защиты населения. Ведомство отчиталось о проделанной работе за 2017 год и утвердило задачи на предстоящий период.

Глава региона в целом дала удовлетворительную оценку работе министерства. В частности, она отметила, что полностью закрыта потребность граждан в стационарном обслуживании в психоневрологических домах-интернатах.

Тем не менее, по словам Натальи Ждановой, существуют проблемы, которые решаются

недостаточно эффективно. Так, глава региона отметила работу министерства по обеспечению жильем детей сирот. «Понятно, что средств для полного решения проблемы крайне недостаточно. Но я не помню года, когда бы удалось в полной мере освоить те средства, которые выделяются. Ситуация повторилась и в прошлом году. С этим нужно что-то делать. Понятно, что за строительство и приобретение жилья отвечают другие ведомства. Но в целом это вопрос вашего министерства», - пояснила губернатор.

Наталья Жданова поручила министру труда и социальной защиты населения Андрею Федотову совместно с заместителем председателя правительства по социальным вопросам Аягмой

Ванчиков в срок до 1 марта представить служебную записку о мерах, которые следует принять, в том числе на уровне Губернатора, для исправления ситуации, и проект перечня соответствующих поручений.

Губернатор также отметила, что, несмотря на тенденцию к снижению количества детей-сирот в Забайкальском крае их доля в общей численности детского населения по-прежнему высока. При положительной динамике по семейному жизнеустройству детей-сирот актуальной остается проблема социального сиротства. «Необходимо поставить на качественно новый уровень работу с семьями, максимально используя все ресурсы межведомственного взаимодействия, не допуская

ситуаций, когда дети становятся сиротами при живых родителях», - подчеркнула глава региона.

Наталья Жданова озвучила проблему обеспечения экономики Забайкалья специалистами и квалифицированными рабочими. И дала поручение министерству труда и социальной защиты населения совместно с министерством образования края провести дополнительную работу в данной части с бизнесом и учебными заведениями. Кроме того, она поручила активизировать работу Совета по демографической политике и регулярно проводить тщательный мониторинг реализации разработанного плана по улучшению демографической ситуации до 2020 года. А также определить, когда данная тема будет рассмотрена

в рамках клуба стратегических инициатив.

Губернатор также затронула вопросы работы с социально ориентированными некоммерческими организациями, роли добровольцев и волонтеров в части помощи социально незащищенным и нуждающимся в поддержке гражданам. Особое внимание уделила недавно утвержденному плану мероприятий в интересах старшего поколения, который был разработан для реализации поручения Президента РФ.

В завершении совещания Наталья Жданова отметила, что задачи на текущий год должны быть конкретными, с четкими критериями и целевыми показателями.

ШКОЛЬНИКОВ ПОСТАВИЛИ НА ВОИНСКИЙ УЧЕТ



На этой неделе завершился самый массовый этап первоначальной постановки юношей Читинского района на воинский учет.

Первоначальная постановка граждан РФ на воинский учет проходит в период с 1 января по 31 марта в год достижения юношами семнадцати лет. В военном комиссариате Читинского района, как правило, это происходит централизованно. Ребята приезжают из сёл

вместе с начальниками военно-учетных столов и проходят медицинскую комиссию.

После посещения врачебных кабинетов ребят выстраивает военный комиссар Алексей Довиденко, являющийся председателем комиссии по первоначальной постановке на воинский учет. Алексей Алексеевич рассказывает будущим призывникам, что этот день для них не менее важен, чем день получения паспорта, ведь ребята после прохождения комиссии получают еще один необходимый документ - «Удостоверение гражданина, подлежащего призыву на военную службу».

После окончания приветствия ребята по одному вызываются на комиссию по постановке на воинский учет. Основная задача комиссии - оценить пригодность юноши к военному призыву. При первоначальной постановке призывников на воинский учет председатель комиссии имеет право также принять решение о пригодности будущего призывника к обучению в военном учебном заведении. Такое решение комиссии будет крайне важным, если юноша собирается поступать в военное училище или институт.

Интервью

ЕЖЕМЕСЯЧНЫЕ ВЫПЛАТЫ НА ПЕРВОГО РЕБЕНКА. ПОМОЩЬ, КОТОРАЯ НУЖНА!

С 1 января 2018 года в силу вступил новый Федеральный закон «О ежемесячных выплатах семьям, имеющим детей», который предоставил право на получение ежемесячных денежных выплат в связи с рождением (усыновлением) первого и (или) второго ребенка у родителей.

Чтобы получить ответы на интересующие забайкальцев вопросы, касаемые нововведения, мы обратились к министру труда и социальной защиты населения Забайкальского края, Андрею Федотову.

Андрей Михайлович, если ли уже первые обратившиеся за социальными выплатами?

- Да, на сегодняшний день первым 11 семьям, в которых родился первый ребенок, произвели ежемесячную денежную выплату в размере 11 тысяч 362 рубля 79 копеек. В наши отделы социальной защиты государственного казенного учреждения «Краевой центр социальной защиты населения» за консультацией уже обратились 60 человек, 12 из которых написали заявления на получение выплат, одному отказали в виду превышения среднедушевого дохода.

Каким должен быть доход, чтобы возникло право на получение выплаты?

Среднедушевой доход семьи не должен превышать 1,5 – кратную величину прожиточного минимума трудоспособного населения за второй квартал года, предшествующего году обращения за назначением выплаты. При обращении в этом году доход на одного члена семьи не должен превышать 17088 рублей 44 копеек.

То есть доходы семьи будут учитываться в общей сложности?

Да, учитывается все. Сумма вознаграждения за выполнение трудовых или иных обязанностей, пенсии, стипендии, пособия. Денежное довольствие военнослужащих, выплаты правопреемникам умерших застрахованных лиц.

Какие еще условия?

Для получения права на оформление новых выплат на детей необходимо быть гражданами России и постоянно проживать на территории Российской Федерации. Ребенок должен быть рожден или усыновлен после 1 января 2018 года.

Андрей Михайлович, в каких конкретных случаях ежемесячная выплата не назначается?

Если ребенок находится на полном государственном

обеспечении и в случае лишения гражданина родительских прав в отношении такого ребенка. Тогда на ежемесячную денежную выплату не стоит рассчитывать.

С какого времени будут производиться выплаты?

Ежемесячная выплата осуществляется со дня рождения малыша, если обращение за ее назначением последовало не позднее 6 месяцев со дня его рождения. В случае, если обращение последовало по истечении 6 месяцев, выплата будет назначена со дня обращения.

На какой срок они назначаются?

Ежемесячная выплата назначается на один год с последующим продлением до достижения ребенком возраста полутора лет.

И, пожалуйста, сориентируйте забайкальцев, какие документы необходимо будет при себе иметь гражданам, желающим оформить назначение выплаты?

В первую очередь, это заявление о назначении ежемесячной выплаты; документ, удостоверяющий личность (паспорт) заявителя с отметкой о месте жительства; сведения о браке; документы, подтверждающие личность и полномочия представителя заявителя (паспорт, доверенность), свидетельство о рождении (усыновлении) ребенка, выписка из решения органа опеки и попечительства об установлении над ребенком опеки, документы, подтверждающие смерть женщины, объявление её умершей, лишение родительских прав, отмены усыновления (в случае обращения отца, усыновителя, опекуна ребенка), документ, подтверждающий расторжение брака, документы, подтверждающие размер доходов семьи за 12 последних календарных месяцев предшествующих месяцу обращения. Справка из военного комиссариата о призыве родителя (супруга родителя) на военную службу и документ, подтверждающий реквизиты кредитного учреждения.

Куда нужно подать заявление, чтобы стать получателями господомощи?

Гражданам необходимо обратиться в отдел социальной защиты населения по месту жительства или к участковому специалисту по социальной работе, либо в многофункциональный центр предоставления государственных и муниципальных услуг.

Андрей Михайлович, спасибо за подробную информацию!

В наших сёлах

ЦЕНТР КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ



Хорошо известно, что успех работы учреждения культуры на селе во многом зависит от тесного сотрудничества с администрацией поселения, школой, другими организациями, но больше всего от тесной связи с жителями села. Именно к такому взаимодействию стремятся в сельском поселении «Новокукинское», чтобы здесь сделать жизнь сельчан интереснее и светлее.

Учреждение культуры «Багул», несмотря на все трудности, остается центром культурной жизни и общения. Это основная площадка для проведения организованного досуга, место встреч односельчан. Здесь развиваются творческие способности и «зажигаются» новые звездочки.

Не первый год на площади перед Домом культуры устанавливают горки. В этом году сотрудники администрации и центра обратились за помощью к школе, к инициативным жителям села и комбинату «Луч». В субботний день собрались мамы и папы. Принесли инструменты, садовые лейки. Преподаватель технологии Абакумов С.Г. на уроках технологии совместно с ребятами изготовили ограждение для катка. Директор комбината «Луч» Шадрин Н.В. выделил пожарную машину.

С хорошим настроением, задорно, дружно установили горки, залили каток. Ребятишки не могли дождаться, когда всё замерзнет,

чтобы кататься с раннего утра и до позднего вечера.

Немалую помощь в организации зимних праздников оказали предприниматели, выделив приличную сумму для приобретения призов, сувениров и подарков сельской детворе.

Мы стараемся привлекать в Дом культуры и детей, и молодежь, и взрослое население. В каждом находим талант. Ребят «присматриваем» с младших классов, убеждаем их самих и родителей, что они способны, что им надо выходить на сцену. И многие уже поверили, что сами могут участвовать в преобразении села.

Работаем в одной связке с руководителями всех учреждений. Это неотъемлемая часть нашей деятельности. Если людей не заинтересовать, культура на селе постепенно угаснет.

Благодарим за помощь главы администрации В.В.Загревкую. Огромная благодарность Калачёву А.Н., Дорожкиной Л.В., Компан А.А., Шестакову Е.Ю., Немаеву А.Д., Горковенко И.Н. и другим предпринимателям села. Пахматову К.С., Дорожкой С.Н., Вагнер Т. А. и всем активным и неравнодушным жителям.

Без постоянного взаимодействия с Вами, активом, любые начинания были бы неосуществимы.

Надеемся в дальнейшем на вашу помощь и поддержку.

Директор центра «Багул»
Гольцева Н.А.



ПРАЗДНИК БЕЛОГО МЕСЯЦА



Сегодня жители Забайкалья отмечают Сагаалган, или Новый год по лунному календарю. С недавних пор у нас в крае он считается выходным днем, наряду с Калмыкией, Бурятией, Тывой и Алтаем. Дата празднования Сагаалган плавающая. Это связано с тем, что она рассчитывается по лунному календарю. Поэтому отмечают буддийский Новый год каждый год в разное время. Он совпадает с наступлением первого весеннего новолуния.

Сагаалган празднуется почти целый месяц. Однако и месяца может не хватить, чтобы обойти всю родню и погостевать в каждом доме, ведь родственные связи у бурят доста-

точно прочны и велики.

Одним из наиболее значимых моментов праздника является проведение обряда «Дугжууба», который проводится за два дня перед днем Нового года. Дугжууба - это своеобразный обряд очищения от всего плохого, специальный ритуал для устранения всех помех, для того, что бы в новом году человек обрел благополучие, мир и спокойствие. Дугжууба считается особо эзотерическим ритуалом, её запрещено проводить в местах проживания людей. В этот день необходимо провести уборку в доме. В старину в эти дни готовились особые наряды из самого дорогого шёлка и парчи всем: от мала до велика. В знак уважения так же готовили *хадаки*. Начинали готовить праздничные угощения.

В последний день старого года, который именуется как «бутуу удэр», буддисты соблюдают однодневный пост. Принимать пищу в этот день не рекомендуется вообще. Это необходимо для того, чтобы очистить тело, сердце и душу от зла, зависти, скверны, злословия и негативных эмоций.

Также в ночь перед праздником не рекомендуется спать. Занять себя в тёмную половину суток можно чтением мантр. При этом необходимо дожидаться раннего утра (часов 4-5-ти), когда в дом заходит Балдан-Лхамо, божество, дарящее счастье и удачу всем жильцам на последующий год.

В первый день нового года глава семьи должен первым поприветствовать восход солнца дарами от семьи, обязательно пре-

подносились дары и духу местности, с просьбой о благополучии для всех близких.

После всех обрядов начинается празднование, принимаются поздравления и гости. На угощения приглашаются все родные, соседи и друзья. В этот день нельзя экономить, обмен подарками обязателен. Если дети живут отдельно, все равно в этот день надо посетить родительский дом и поздравить старших с праздником. Обычно первыми посещали самых старших и уважаемых родственников. Первый гость и встреча с ним имеют большое значение, желательно чтобы это был мужчина.

У бурят существует один интересный обычай, который именуется как «правило меры и достаточности». И это единственное правило из этики повседневной жизни представителей буддийской веры. Смысл его в том, что нельзя брать больше чем нужно и кушать больше чем хочется. В буддийский Новый год разрешено нарушить это правило: можно покупать всё то, что нравится и сполна объедаться за праздничным столом.

На богатом праздничном столе в Сагаалган появляются достаточно редкие для повседневной жизни блюда. При этом в угощениях обязательно должен доминировать белый цвет.

Главными блюдами праздника являются: саламат – каша из пшеничной, ржаной или ячменной муки с добавлением масла или сметаны; буузы, молочный десерт урмэ, холосо – десерт из творога, черёмухи и молока. Мясо, в частности баранину, также подают на стол в различных вариациях блюд и технологиях их приготовления.

Помимо угощений, Сагаалган имеет ещё некоторые традиции и обряды, характерные только для этого праздника. Приветствия в этот день отличаются от традиционного ежедневного этикета. Одним из важнейших элементов Сагаалгана является ритуал «Золгохо» или ритуал поздравления с праздником

белого месяца. Суть его заключается в особом отношении к поздравлению, когда это не просто формальность, а ритуал, где в первую очередь проявляется уважение к близким родственникам с пожеланием успешного вхождения в новый годовой жизненный цикл.

Эти поздравления индивидуальны и идут в определённо логической последовательности. Поздравляют друг друга по старшинству и по степени родства, то есть кто старше, того в первую очередь, и так далее. Младшие поздравляют старших, а ни в коем случае не наоборот. Поздравляющий начинает ритуал со слова «Золгое», тем самым подавая своеобразную команду о начале ритуала и обращая на себя внимание старшего, которому адресовано поздравление. Тот, в свою очередь, протягивает поздравителю обе руки на уровне груди и от груди на расстоянии 30-40см, после этого поздравитель подходит лицом к старшему, под его руки подставляет свои, и как бы поддерживает старшего по возрасту. Одновременно младший подставляет по очереди обе щеки к щекам старшего.

Первый день традиционно посвящён семье. Дети посещают родителей, племянники и племянницы – своих тётку и дядю, а внуки – бабушек и дедушек.

Перед уходом родственников и гостей хозяйка дома обязательно дарят каждому подарок, так называемый «Сагаан сарын бэлэг». Что касается подарков, то близким родственникам, таким как родители, родные братья и сестры, можно преподнести одежду или обувь. В давние времена женщинам дарили отрез ткани на бурятский дэгэл. Мужчинам не возбраняется презентовать, например, рубашку. Также можно передать архи, только бутылка без другого приложения может быть воспринята как оскорбление. Дарить пустую посуду не принято, надо обязательно положить на дно что-то из еды, например, конфету или же монетку. Это означает, что не прервется пополнение добра, богатства.



В этом году в Забайкалье переплелись традиции и праздники двух культур. На этой неделе забайкальцы провожают зиму, встречают весну и отмечают два праздника – широкую Масленицу и Новый год по лунному календарю.

Но если задать конкретный вопрос: что такое Масленица, – ответы прозвучат довольно разные. Для кого-то она связана с весельем и массовыми гуляниями, кто-то видит в ней один из этапов подготовки к Великому посту.

Масленица – древний языческий праздник, олицетворяющий окончание холодной зимы и начало долгожданной весны. Блины в эти дни пекли не просто так – круглые

и горячие лакомства прославляли весеннее солнце, которое все ярче светило и радовало теплыми лучами. Первый блин на Масленицу традиционно жертвовали нищим, чтобы они помянули усопших родственников.

Главный масленичный обряд язычников – сжигание чучела. Предавая огню соломенную Зимушку, древние люди верили, что так холода быстрее отступят, а весна придет вовремя и поможет вырастить богатый урожай. Чучело мастерили из соломы и тряпок, одевали в женские сарафаны, разукрашивали и усаживали на кол. Символ зимы несли через все село, а потом радостно сжигали на костре, а пеплом освящали землю.

По одной версии в основе появ-

ления самого слова «масленица» лежит традиция выпекания блинов. Стряпали блины для того, чтобы привлечь милость солнышка. А еще в деревнях было принято производить разные действия, которые связаны с кругом. Например, объезжать несколько раз село на лошадях или водить традиционные хороводы. Считалось, что данные действия «умасливают» и упрасивают солнце, и этим самым делают его добрее. Вот отсюда и название праздника – «Масленица».

Масленица – это недельный праздник с хороводами, песнями, плясками, играми, а самое главное – с обрядом славословия, кормления и сжигания самодельного чучела Зимы.

Первый день праздничной недели именуется «Встречей», раньше в понедельник ходили с чучелом по деревне и строили горки для катания. Сейчас ограничиваются выпечкой блинов и угощением ими малоимущих.

Во второй день, называемый «Заигрышом», люди ходят в гости, а пришедших угощают блинами. Также во вторник принято веселиться, кататься с горок и играть в подвижные игры на улице.

Среду называют «Лакомкой».

Главная традиция третьего дня – угощение блинами зятёв. Тещи должны сытно накормить мужей своих дочерей, а чтобы развеселить их во время трапезы, в дом приглашают и других родственников.

Четверг широко известен кулачными боями и конскими бегами. В старину эти бои были далеко не безобидными, но сейчас они носят больше игровой и шуточный характер.

В пятницу с ответным визитом к зятёв собираются тещи на «Тещины вечерки». В этот день матери лакомятся блинами в доме дочерей и хвалят зятёв.

Суббота – особый день, называемый «Золовкины посиделки», юные жены приглашали к себе в гости старших сестер своих супругов, дарили им подарки и угощали блинами.

Воскресенье – самый главный день Масленицы, известный как «Прощеное воскресенье». В этот день все верующие и те, кто просто почитает народные праздники, просят друг у друга прощения, получая в ответ традиционную фразу: «Бог простит».

Вот такой разнообразный, но всеми любимый праздник Масленица! И вряд ли есть человек, который считает его лишним и ненужным.





Родина – это святое понятие, которое в идеале должно быть развито у любого из нас. Что бы ни происходило в государстве, истинный патриот никогда не забывает о собственном священном долге перед Отечеством. Если такого воспитания не было с детства, личность всегда будет чувствовать себя достаточно уязвимой перед внешними обстоятельствами.

Сегодня все школьники, учителя и родители знают о создании Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ».

Уже создано большое количество детско-юношеских организаций на региональных уровнях в соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 29 октября 2015 года № 536.

Создаются они на основе совместной деятельности всех организаций, занимающихся допризывной подготовкой граждан. Участниками движения могут быть граждане достигшие 8 лет, признающие Устав движения «ЮНАРМИЯ» и активно участвующие в его деятельности.

Забайкальский край присоединился к движению весной 2016 года, в конце лета был создан первый юнармейский отряд на базе Поста № 1 г. Читы.

Большая подготовка к созданию местного отделения движения «ЮНАРМИЯ» шла в школах Читинского района. К данному движению примкнули кадетские и казачьи классы, военно-патриотические клубы, создавались новые отряды.

6 февраля 2018 года состоялось Учредительное собрание-слет по созданию местного отделения Всероссийского детско-юношеского военно-патриотического общественного движения «ЮНАРМИЯ» в Читинском районе. Данное мероприятие проходило на базе районного Дома культуры с. Засопка.

На первый слет приехали делегаты из 16 школ Читинского района (Новокручинск (3 школы), Сохондо, Ингода, Лесная, Маккавеево, Верх-Чита, Шишкино, Угдан, Гонгота, Смоленка, Колочное, Засопка, Атамановка, Домна), всего 129 участников и их руководителей.

Новым для участников слета было практически все: от представления почетных гостей до процедуры голосования, где каждому предстояло самостоятельно определиться с выбором Начальника штаба, списочного персонального состава Штаба местного отделения, контрольно-ревизионного органа и местонахождения штаба в районе. Новой для многих школьников стала и сама процедура официальной и торжественной частей слета-праздника. Такие формы работы с детскими коллективами

давно утрачены. В полной тишине и торжественной обстановке прошла первая часть слета. Незабываемым лейтмотивом слета стал видеofilm об исторической зарисовке героизма и любви к России с первых лет создания Московского княжества до наших дней. Фильм яркий, доступный для аудитории разного возраста с глубоким смыслом и патриотизмом, оставил след в сердцах и детей и взрослых.

С приветственными словами перед делегатами слета выступили почетные гости.

Глава Муниципального района «Читинский район» Николай Александрович Селезнев заверил в тесном сотрудничестве с детско-юношеской организацией и оказании помощи в проведении игры «Зарница», а юнармейцам успехов в военно-патриотической деятельности.

Начальник регионального штаба «ЮНАРМИИ» подполковник Вячеслав Владимирович Макаров в своем выступлении сказал о значимости юбилейной даты 100-летие Вооруженных сил, в преддверии которой создаются детско-юношеские общественные движения, и ориентировал юнармейцев на понимание ценностей слов клятвы, большой ответственности перед собой и страной в которой живем.

Нелли Львовна Гаврилова, посвятившая свою жизнь школьному образованию в районе, знающая учителей, школьников нескольких поколений, сказала: «Военная форма, а многие из вас сегодня именно в ней, – показывает большую любовь к своей Родине. Героями не рождаются, но во все времена они были в России и никогда и никакому врагу не отдавали свою Родину. Мы будем гордиться вами, в ваших руках наша спокойная старость. Для вас, будущих защитников Родины, прежде всего учеба».

Подвел черту приветствий и напутствий делегатам начальник отдела воспитания комитета образования Сергей Федорович Эпов. Этот день он назвал историческим, в который вписана первая страница юнармейского движения школьников, успех зависит от всех нас.

Состоялись первые выборы, пусть для младших школьников и не совсем понятные, а таких детей было много, но вполне «взрослые и осознанные».

Начальником штаба местного отделения «ЮНАРМИИ» был избран Николай Иванович Снегирев, педагог дополнительного образования МУДОД «Дом детского творчества» МР «Читинский район», руководитель военно-патриотического клуба «Патриот» школы пгт. Атамановка, полковник милиции в отставке.

Членами штаба избраны преподаватели-организаторы ОБЖ школ Читинского района: ст. Домна - Николай Николаевич Ванчугов, № 1 пгт. Новокручинск – Людмила

«ЮНАРМИЯ» - ПРОСТРАНСТВО ВОЗМОЖНОСТЕЙ



Сергеевна Чертакова, с. Смоленка – Оксана Ивановна Кузнецова, с. Арахлей – Ринчин Дамдинович Хандаев. Также представители организаций Читинского района: Татьяна Федоровна Лихина – старший помощник начальника отдела призыва военного комиссариата, Нелли Львовна Гаврилова – председатель Совета ветеранов войны и труда, Татьяна Ивановна Башакова – председатель комитета «Солдатских матерей». Константин Николаевич Тищенко – зам. председателя Министерства обороны ДОСААФ.

В зал входит знаменная группа регионального штаба для церемонии вручения флага местного отделения «ЮНАРМИЯ». Красивый и торжественный момент.

Во второй части слета состоялась первая церемония принятия клятвы юнармейцами с вручением удостоверений и значков. На сцену вышли командиры отрядов, прочтения текста клятвы предоставлено юнармейцу Волгину Георгию.

Все участники слета стоя исполнили гимн «ЮНАРМИИ» «Служить России».

Заключительным этапом слета для юнармейцев стал образовательный марш-старт, каждый отряд получил маршрутный лист и проходил этапы: разборка-сборка автомата, историческая викторина «Герои Забайкалья».

Дан старт движению «ЮНАРМИЯ» в Читинском районе. Трудная миссия его рождения была возложена на Муниципальное учреждение дополнительного образования «Дом детского творчества» МР «Читинский район». Много сил, терпения вложили в организационную деятельность данного мероприятия директор ДДТ Евгений Викторович Дмитриев, его заместитель Татьяна Сергеевна Волосская, педагог ДО Николай Иванович Снегирев, начальник отдела воспитания комитета образования Сергей Федорович Эпов. Красивую и деловую церемонию слета разработала и провела методист ДДТ, куратор детского движения «ЮНАРМИЯ» в Читинском районе Мария Александровна Кибирева. Только в тесном

сотрудничестве и плодотворной работе команды единомышленников мог состояться этот слет.

За поддержку развития нового направления работы с детьми слова благодарности председателю комитета образования Алле Павловне Ивановой, главе района Николаю Александровичу Селезневу, директору МБУК «РДК» с. Засопка Алексею Ивановичу Рюмкину.

Новый этап в развитии военно-патриотического воспитания школьников будет успешным, если все заинтересованные люди, отвечающие за работу в данном направлении не формально, а по-настоящему будут вести работу с опорой на опыт предыдущих поколений по воспитанию настоящих патриотов. Наставники, которые будут сопровождать юнармейцев, обучать, воспитывать и пропагандировать хорошую физическую, спортивно-техническую, военно-патриотическую и интеллектуальную подготовку подростков и молодежи. Все это возможно достичь путем развития общественного движения «ЮНАРМИЯ».

Тогда, следуя положительному примеру, за этим движением последуют сотни ребят, молодых, сильных, целеустремленных, любящих свою страну патриотов.

Крайне важно, чтобы рядом со своими детьми на мероприятиях, слетах, соревнованиях, играх присутствовали и их родители, которые будут видеть, чем занимаются дети. Родители станут нашими помощниками.

Подростку, молодому человеку бывает непросто определить, что же является настоящей ценностью. Патриотизм – как раз лучший стержень, который при верном развитии будет помогать взрослеющей личности укрепить нравственно и духовно.

Татьяна Анатольевна ПЕШКОВА,
педагог ДО,
руководитель кружка
школьной районной газеты
«Калейдоскоп»

Официально

**Администрация муниципального района
«Читинский район»
ПОСТАНОВЛЕНИЕ**

«07» февраля 2018

№ 278

Чита

О выделении специальных мест для размещения печатных предвыборных агитационных материалов по выборам Президента Российской Федерации на территории муниципального района «Читинский район» 18 марта 2018 года

Руководствуясь Федеральным законом «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации» на основании предложений Читинской территориальной избирательной комиссии, в целях упорядочения предвыборной агитации и обеспечения равных условий зарегистрированным кандидатам на период проведения предвыборной агитации по выборам Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года, администрация муниципального района

ПОСТАНОВЛЯЕТ:

1. Выделить на территории каждого избирательного участка муниципального района «Читинский район» следующие специальные места для размещения печатных предвыборных агитационных материалов по выборам Президента Российской Федерации 18 марта 2018 года (прилагается).
2. Оборудовать указанные специальные места для размещения печатных предвыборных агитационных материалов и содержать их в надлежащем состоянии.
3. Направить настоящее постановление и список специальных мест для размещения печатных предвыборных агитационных материалов в Читинскую территориальную избирательную комиссию.
4. Контроль за выполнением настоящего постановления возложить на Дремова А.В., Управляющего делами администрации муниципального района «Читинский район».
5. Настоящее постановление подлежит опубликованию в газете «Ингода» и размещению на официальном сайте администрации района в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет».

Руководитель администрации А.А.Эпов

ПРИЛОЖЕНИЕ к постановлению администрации муниципального района «Читинский район» № 278 от 07.02.2018

Номер избирательного участка	Адрес местонахождения информационного стенда для размещения печатных предвыборных агитационных материалов кандидатов
3601	с.Бургень, ул. Школьная, 19 (здание клуба, библиотеки)
3602	с.Подволоок, ул.Центральная, 1 (информационный стенд)
3603	с.Авдей, ул.Красной зари, 22
3604	с.Шишкино, ул. Центральная, 62-а, остановка
3605	с.Верх-Чита, ул.Центральная, 4 (здание администрации)
3606	С.Угдан, ул.Школьная, 4а (магазин «У Дугаровны»)
3607	с.Смоленка, ул.Советская, 35 (остановка), ул. Советская, 47 (магазин)
3608	с.Смоленка, п.Забайкальский (магазин), мкр Добротный (магазин)
3609	с.Карповка, ДФТБ(магазин), ул.Ключевая, 10 (магазин), ДНТ «Титан» (остановка)
3610	с.Иван-Озеро, ул.Озерная, 24 (магазин «Причал», стенд)
3611	с.Тасей, ул. Центральная, 29 (стенд)
3612	с. Преображенка, ул.Арахлейская, 9 (стенд)
3613	с. Арахлей, ул.Центральная, 4-а (магазин)
3614	с.Беклемишево, ул.Бурлова,12 (администрация), ул. Советская, 64 (магазин), с.Шакша, ул.Тракторная, 28
3615	с.Иргень, ул.Центральная, 3 (магазин)
3616	ст.Гонгота, ул.Станционная, 2-б/2 (магазин)
3617	с.Сохондо, ул.Школьная, 14 (магазин), ул. Советская, (магазин), ул. Речная, 6 (магазин), с.Тургутуй, ул. Вокзальная, 1
3618	пос. Ягодный, ул. Центральная, 1 (магазин)
3619	с.Яблоново, ул. Советская, 4 (магазин), ул. Главная, 13-а, Главная 24 (администрация)
3620	с. Кука, ул. Дорожная, 2а (магазин)
3621	с. Курорт Кука, ул. Заречная, 6, ул.Заречная,15 (забор жилого дома), турбаза «Минеральная» (забор жилого дома), пос. Хвойный (остановка)
3622	п.Лесной городок, ул.Центральная, 40 (информационный стенд)
3623	п.ст.Лесная, ул. Таежная, 22-а (магазин), ул. Таежная,26 (д/сад), ул. Таежная, 27 (школа)
3624	с.Новая Кука, стенд у администрации; с.Старая Кука, ул.Тракторная, 29а (магазин)
3625	с. Жипковщина, ул. Широкая, 15 (магазин)
3626	п.ст.Ингода, ул. Центральная (школа), ул. Центральная, 44 (почта), ул.Линейная, 15а (магазин)
3627	с.Домно-Ключи, ул.Партизанская (библиотека)
3628	с. Домна, ул. Школьная, 48, 48-а (информ. стенд),ул.Мебельная,14 (доска объявлений)
3629	с.Домна, ул.Южная (рынок, магазин «Привоз» - информ. стенды), ул.Шоссейная, 5 (магазин «Ажур», «Блик»)
3630	с.Колочное, ул.Южная,13 (информационный стенд возле магазина)
3631	с.Черново, ул. Центральная, 53 (забор жилого дома)
3632	с.Сивяково, ул.Советская, 29-31 (остановка), с.Амодово, ул. Центральная, 2/1 (ФАП), ул. Центральная (здание водокачки)
3633	с.Еремино, ул.Новая, 8 (магазин), ул. Центральная, 40 (клуб)
3634	с. Засопка, Центральный квартал, 14 (информационный стенд возле администрации)
3635	с.Ильинка, ул. Шоссейная, 2 (магазин), ул. Школьная, 6 (библиотека), ул. Геологическая, 4 (магазин)
3636	с.Новотроицк, ул.Шоссейная, 5 (у администрации), ул. Майская, 8 (магазин), ул. Новая, 3 (детский сад)
3637	с.Танха, ул.Центральная, 40 (магазин)
3638	пгт Атамановка, ул. Матюгина, 14-б, магазин «У Никишихи», ул.Санаторная, 19-а, магазин «Деревенский»
3639	пгт Атамановка, ул. Связи, 39, магазин «Колос»
3640	пгт Атамановка, ул.Гагарина, 8, магазин «Привоз»
3641	пгт Атамановка, ул.Матюгина, 168-а, магазин «Привоз»
3642	пгт Атамановка, ул. Целинная, 26-а, магазин

3643	пгт Новокручининский, ул.Заводская, 5-а (магазин)
3644	пгт Новокручининский, ул. Таежная, 2-б (магазин «Орион»)
3645	пгт Новокручининский, ул.Широкая, 1(здание почтового отделения), ул.Красноярская, 5 (здание Новинской участковой больницы), ул.Верх-Балетуйская, 29-а (аптека)
3646	пгт Новокручининский, ул.Светлая, 5 (магазин «Продукты»)
3647	пгт Новокручининский, ул.Фабричная, 1-в (магазин «Березка»), ул. Фабричная, 56 (магазин «Продукты»)
3648	с.Александровка, ул.Набережная, 25 (информационный стенд у магазина), ул.Нагорная, 7/1 (информационный стенд у магазина), ул. Кузнечная, 1-а (информационный стенд у магазина)
3649	с.Елизаветино, ул.Пионерская, 10-а (ДК), ул.Киргизова,5(магазин), ул. Киргизова, 69 (магазин)
3650	с.Верх-Нарым, ул. Центральная, 50 (магазин), ул. Зеленая, 3-а (школа)
3651	с.Сыпчегур, ул. Центральная (магазин)
3652	с.Оленгуй, ул.Центральная, 39 (клуб)
3653	п.Ленинский, ул.Оленгуйская, 4 (магазин)
3654	с.Маккавеево, ул. Центральная, магазин «Афина», ул. Советская, ООО «Алмаз»
3655	с.Маккавеево, ул.Бутина, 106 (магазин), ул.Молодежная, 66-2 (д\с «Аленушка»), ул. Бутина, 52 (магазин), ул.Бутина, 48 (школа)
3656	с.Яблоново, ул. Советская, 4 (магазин), ул. Главная, 13-а

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Салобоевым Александром Юрьевичем, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», адрес электронной почты: vapovizor@yandex.ru, контактный телефон: 89245121211, 44-10-00, номер в реестре кадастровых инженеров 5520 .

выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади в отношении земельного участка с кадастровым номером № 75:22:660122:1858 расположенного по адресу: Россия, Забайкальский край, р-н Читинский, с. Смоленка, ул. Киевская, участок № 43

Заказчиком кадастровых работ является Попов Сергей Викторович, почтовый адрес: Забайкальский край, Чита г, ул. Весенняя , дом 6, кв 4, контактный телефон 8-924-270-58-89.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», 17.03.2018 г. в 10:00 ч.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16.02.2018 г. по 16.03.2018 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Адрес (описание местоположения): Россия, Забайкальский край, р-н Читинский, с. Смоленка, ул. Киевская, участок № 41

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Адрес (описание местоположения): Россия, Забайкальский край, р-н Читинский, с. Смоленка, ул. Московская, уч № 48

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Салобоевым Александром Юрьевичем, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», адрес электронной почты: vapovizor@yandex.ru, контактный телефон: 89245121211, 44-10-00, номер в реестре кадастровых инженеров 5520.

выполняются кадастровые работы по образованию земельного участка расположенного по адресу: Россия, Забайкальский край, Читинский район, тер. СНТ «Колос», ул. Институтская, участок 17.

Заказчиком кадастровых работ является Хмелевская Татьяна Васильевна, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Нечаева, д.17-б, кв. 9 контактный телефон 8-924-473-83-22.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», 17.03.2018 г. в 10:00 ч.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проектах межевых планов, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16.02.2018 г. по 16.03.2018 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Адрес (описание местоположения): Россия, Забайкальский край, Читинский район, СНТ «Колос», ул. Институтская, участок № 19;

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦЫ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Щербак Ириной Леонидовной, зарегистрированным по адресу: Забайкальский край, г. Чита, пер. Промышленный д.3 кв.2, тел. 89244881054, № квалификационного аттестата кадастрового инженера – №75-12-116

В отношении земельного участка, расположенного по адресу: **Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Озерная, 10, кв.1** выполняются кадастровые работы по уточнению земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является **Доровских Виталий Михайлович**, зарегистрированный по адресу: **Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул.Озерная, д.10, кв.1** контактный телефон **89242712404**.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границы состоится по адресу: Забайкальский край, с. Верх-Чита, ул. Центральная, 4 (здание администрации сельского поселения «Верх-Читинское» «16» марта 2018 г. в 17 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Забайкальский край, г. Чита, переулок Промышленный, 3, кв. 2.

Возражения по проекту межевого плана и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «16» марта 2018 г. по «30» марта 2018 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, переулок Промышленный, 3, кв. 2.

Смежные земельные участки, с правообладателем которых требуется согласовать местоположение границы:

1. Забайкальский край, Читинский район, с. Верх-Чита, ул. Центральная, 118 кадастровый номер 75:22:130103:13.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок.

КУДА ПОЙТИ УЧИТЬСЯ?

Довожу до сведения выпускников школ, желающих поступить и обучаться в Уральском государственном юридическом университете и в Иркутском юридическом институте (филиале) Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации информацию об условиях поступления в указанные образовательные учреждения и требования предъявляемых к кандидатам.

Отбор кандидатов в абитуриенты осуществляется на 2018-2019 учебный год по направлению подготовки «Юриспруденция» (степень «бакалавр») на целевые места по очной форме обучения.

Кандидатами на обучения в порядке целевого набора за счет средств федерального бюджета могут быть граждане Российской Федерации, зарегистрированные и проживающие на территории Забайкальского края, имеющие полное среднее образование и получающие высшее образование впервые, обладающие отличной и хорошей общеобразовательной подготовкой, высокими моральными качествами, имеющие склонность к прокурорской деятельности и желание работать в органах прокуратуры края, обладающие необходимыми моральными качествами, способные по состоянию здоровья служить в органах прокуратуры, прошедшие обязательное психодиагностическое обследование (тестирование) в соответствии с требованиями приказа Генерального прокурора Российской Федерации от 15.09.2014 № 493 «О профессиональном психологическом отборе кандидатов на службу в органы прокуратуры Российской Федерации и обучение в государственных образовательных организациях».

Целевые направления не могут быть выданы лицам:

- имеющим гражданство иного государства,
- имеющим судимость,
- признанным решением суда недееспособным или ограниченно дееспособным,
- имеющим заболевания, препятствующие поступлению на службу в органы прокуратуры и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника.

Перечень заболеваний, препятствующих прохождению службы в органах прокуратуры, установлен постановлением Правительства Российской Федерации от 26.08.2013 № 733 «О медицинском освидетельствовании лиц на предмет наличия (отсутствия) заболевания, препятствующего поступлению на службу в органы и учреждения прокуратуры Российской Федерации и исполнению служебных обязанностей прокурорского работника».

Целевые направления могут быть выданы лицам, обладающим высоким уровнем общеобразовательной подготовкой, высокими моральными качествами, желанием работать в органах прокуратуры и быть способным по состоянию здоровья осуществлять прокурорскую деятельность. При этом учитываются результаты Единого государственного экзамена по обществоведению (профильный общеобразовательный предмет), русскому языку и истории.

Первоначальный отбор кандидатов для поступления будет осуществляться прокурором района до 15 июня 2018 года.

Выпускники школ, а также другие кандидаты, желающие поступить и обучаться в институтах прокуратуры, могут обратиться для предварительного собеседования к прокурору района в рабочие дни с 09 до 18 часов, предварительно согласовав время приема по тел. 23-85-67, 23-85-56.

Подробную информацию о Правилах приема, зачисления в Институт прокуратуры Уральской государственной юридической академии и в Иркутский юридический институт (филиал) Академии Генеральной прокуратуры Российской Федерации можно узнать на официальных сайтах указанных учебных заведений.

Прокурор района старший советник юстиции
Е.В.КАЗАНОВ

ИСТЕКАЕТ СРОК ДЕЙСТВИЯ «ДАЧНОЙ АМНИСТИИ»

Управление Росреестра по Забайкальскому краю вновь напоминает гражданам, что менее месяца осталось до окончания «дачной амнистии», согласно которой до 1 марта 2018 года можно в упрощенном порядке оформить права собственности на строения на землях для индивидуального жилищного строительства (ИЖС).

После 1 марта поставить объект ИЖС на кадастровый учет и зарегистрировать право собственности станет сложнее: в дополнение к правоустанав-

ливающим документам и техническому плану на строение потребуются разрешение на ввод объекта в эксплуатацию.

Срок рассмотрения заявления о постановке участка на государственный кадастровый учет - 5-10 рабочих дней

Так называемая «дачная амнистия» действует с 2006 года, которая упростила порядок приватизации земельных участков, домов и строений на них, находящихся в личном пользовании.

Чтобы стать собственником, достаточно предоставить в Росреестр любой правоустанавливающий документ, выданный до 30 октября 2001 года. В со-

ветское время земли предоставлялись на праве пожизненного наследуемого владения либо постоянного бессрочного пользования. Чтобы зарегистрировать дачу, нужно составить декларацию. Владельцам земель ИЖС к правоустанавливающим документам для постановки на кадастровый учет и оформления права собственности нужно предоставить технический план объекта.

Срок рассмотрения заявления о постановке участка на кадастровый учет - 5-10 рабочих дней. При одновременной регистрации прав собственности - 7-12 дней.

ИЗВЕЩЕНИЕ О НЕОБХОДИМОСТИ СОГЛАСОВАНИЯ ПРОЕКТОВ МЕЖЕВАНИЯ ЗЕМЕЛЬНЫХ УЧАСТКОВ

Кадастровый инженер Хакимова Альфия Марсовна квалификационный аттестат 75-13-132, почтовый адрес: 672016, г. Чита, пер. Буйницкого, д. 38, e-mail: hakimova.alfiya@mail.ru, телефон: 89144552973, сообщаю о согласовании проекта межевания земельного участка. Заказчиком работ по подготовке проекта межевания земельного участка является: Зябликов Николай Гаврилович, проживающий по адресу: Забайкальский край, Читинский район, пгт. Новокручининский, ул. 2-я Фабричная, д. 11, тел: 89144958521.

Кадастровый номер исходного земельного участка 75:22:000000:258, расположен по адресу: Забайкальский край, Читинский район. С проектами межевания можно ознакомиться по адресу: г. Чита, ул. Ленина, д. 27а. Обоснованные возражения относительно размеров и местоположения границ, выделяемого в счет земельной доли земельного участка, а также предложения о доработке проекта межевания земельного участка после ознакомления с ним, принимаются в течение тридцати дней с момента опубликования данного извещения по адресу: 672016, г. Чита, пер. Буйницкого, д. 38, кадастровый инженер Хакимова Альфия Марсовна, e-mail: hakimova.alfiya@mail.ru, а также в орган регистрации прав по месту расположения такого земельного участка.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Салобоевым Александром Юрьевичем, почтовый адрес: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», адрес электронной почты: vanovizor@yandex.ru, контактный телефон: 89245121211, 44-10-00, номер в реестре кадастровых инженеров 5520 .

выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границ и площади в отношении земельного участка с кадастровым номером № 75:22:820801:116 расположенного по адресу: Россия, Забайкальский край, р-н Читинский, СНТ Колос, Нагорная, д 18

Заказчиком кадастровых работ является Рябова Марина Викторовна, почтовый адрес: Забайкальский край, Чита г, ул. Журавлева, дом 69, кв 77, контактный телефон 8-924-270-25-17.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б», 17.03.2018 г. в 10:00 ч.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с 16.02.2018 г. по 16.03.2018 г. по адресу: Забайкальский край, г. Чита, ул. Чкалова, д. 158, 7 этаж, каб. 42 «б».

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Адрес (описание местоположения): Россия, Забайкальский край, р-н Читинский, СНТ Колос, Нагорная, 16

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Адрес (описание местоположения): Россия, Забайкальский край, р-н Читинский, СНТ Колос, Нагорная, 20

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: Адрес (описание местоположения): Россия, Забайкальский край, р-н Читинский, СНТ Колос, Верхняя, 23

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.